Тема: «Волшебное царство»

Цель: Гармонизация психоэмоционального состояния детей.
Задачи: 
1.Создать положительный эмоциональный фон у ребят.
2.Развивать способность к групповому взаимодействию, быстроту реакции, сосредоточенность внимания.
3.Расширять представления о подводных обитателях.
4.Развивать тактильные ощущения, зрительное восприятие.
5.Способствовать снятию нервно-психического напряжения.
Ход занятия: 
1.Создание команды «Морская звезда».
Добрый день, ребята! Я очень рада вас видеть. Сегодня мы совершим удивительное путешествие в подводный мир. Но прежде, чем попасть туда, нам надо создать команду.
Вытягиваю руки ладонью вверх, дети кладут свои руки друг на друга.
Смотрите, получилась морская звезда (рядом фото звезды).
Назовем нашу команду «Морская звезда»?
2.Теперь выберем путь. Перед вами 3 дороги. Каждая ведет к морю. Все дороги волшебные: они наделяют идущего силой, которая поднимается от ступней и заполняет все тело.
Первая – самая легкая, ровная и гладкая (шарф). 
Вторая дорога труднее: она состоит из кочек, и по ней надо не
идти, а прыгать, попадая точно в цель (подушки). Эта дорога дает идущему больше волшебной силы, чем первая.
Третья дорога – самая трудная. Она колючая и болезненная (аппликаторы Кузнецова).
Но зато силу она дает огромную, гораздо больше, чем первые две.
Хорошо подумайте, какую дорогу вам выбрать. Когда пойдете по своей дороге, как от 
ступней до макушек ваше тело заполняется волшебной силой.
3.Берег. Мы подошли к берегу. Каким бывает морской берег? (каменистым, песчаным).
Что лежит в песке? (ведро с песком).
Дети на ощупь достают ракушки, рыбку, бусы.
Рассматривают, сравнивают (большая-маленькая, гладкая-колючая).
4.«Море исполнения желаний».
- А вы знаете, море можно увидеть?
- А услышать?
Сделайте медленный вдох, закройте глаза и слушайте: шум прибоя, голоса касатки, кита, дельфина.
Рефлексия ощущений и воображаемых картин.
5.Упражнение «Плывем в море» (в бассейне по 2 человека).
6.Игра «Волны».
- Вы знаете, как приятно волны омывают вас?
Каждый по очереди будет «купающимся», а остальные – «волнами». 
«Купающийся» становится в центр круга, «волны» поглаживают его: «волны радости, волны гнева, волны спокойствия».
- Какие волны больше понравились?
7.Дыхательное упражнение «Погружение».
А теперь будем погружаться, задержим дыхание. Выдох! Внимание! Погружаемся!
8.«Аквариум»
9.Упражнение «Знакомство с морскими обитателями».
Рассматриваем «аквариум с подсветкой».
Плыли по морю сардины, подставляли солнцу спины (волнообразные движения кистями вперед).
Плыл по морю осьминог – 8 рук и 8 ног (руки вверх, переступаем ногами и покачиваем руками вправо-влево). 
Кит проплыл большой, как дом (разводим руки в стороны, очерчивая круг).
Щелкал краб клешней потом (изображаем движения клешней).
Вот медуза проплыла (руки над головой – в круг и покачиваемся вправо и влево).
  И нас с собою позвала (руками движения пловца).
 10.Загадки о морских обитателях (предварительная работа).
 11. Упражнение «Да – Нет».
 Мы путешествовали по дну океана и выполнили много 
 заданий. А теперь давайте покажем морским обитателям, все  
 ли мы о них знаем. Отвечайте хором: «Да» или «Нет»:
 У ерша колючий бок?             да
 Громко лает осьминог?          нет
 В море плавает медуза?         да
 Любит камбала арбузы?        нет
 Дышит воздухом дельфин?   да
  Есть консервы из сардин?      да
  Очень вкусная селедка?         да
   Плавают кальмары в лодке? нет
 12. «Царство рыб» - пузырьковая колонна.
 Отправляемся дальше. У жителей страны рыбки живут вот в таком дворце.
 Красивые? Сколько их? Какого цвета? Руками проведите по колонне. Что чувствуете?
 13. Остров «Блестящая вода».
 Поплыли на остров (движения руками).
Сенсорный дождь. Бьет необычный водопад и вода волшебная: сверкающая, меняет цвет.   Ее можно прижать к сердцу. Струйки смывают все страхи, обиды и переживания. Это дом осьминога. Здесь он прячется от врагов – от грозы морей – акулы.
Пока звучит музыка, рыбки плавают в море. Музыка стихает,- плывет акула, прячьтесь в домик осьминога.
14. Отпечатки ладошек любимым цветом.
15. Вот и пришла пора возвращаться на берег. 
 Закройте глаза. 1,2,3 – вот и берег, посмотри!
 16. Релаксация с зеркальным шаром «Волшебная страна».
 Располагайтесь удобно. Расслабьтесь. Вдох – выдох. Мы летим в волшебную страну. Вы спокойны и счастливы. Ощущение тепла идет по лицу, рукам, ногам, спине…Тело становится легким, теплым и послушным…Представьте себе, что вы находитесь на         берегу моря. Вы чувствуете себя спокойными и счастливыми. Мягкие волны докатываются до ваших ног, и вы ощущаете свежесть морской воды. Приятное ощущение свежести и бодрости охватывает все тело: лоб, лицо, спину, живот, руки и ноги. Тело становится легким, сильным и послушным. Дышится легко и свободно.  Настроение бодрое и жизнерадостное. Хочется встать и двигаться.

17. Рефлексия.

     Приложение
1. Вдруг со дна гора всплыла, вверх корабль подняла.
Это в море так шалит, великан веселый…(кит).
2. Изогнулась в море спинка, показался из воды,
Добродушный и послушный, жизнерадостный…(дельфин).
3. В море зонтики плывут, куда волны их несут,
Обжигают, как огонь, береги свою ладонь (медузы).
4. В синеве морских пучин бродит он п дну один,
Все в присосках, восемь ног. Кто же это? (осьминог).
5. В бинокль злюку разгляжу и капитану доложу,
Знаю все прекрасно – с ней играть опасно:
Зубы острые, как нож, лучше ты ее не трожь. (Акула).
6. Ползет наоборот, задом наперед, все под водой хватает клешней.
Ловко мусор собирает, дно морское очищает. (Краб).
7. Он очень похож на простого коня,
Но в иглах все тело, на теле броня, 
И держится там, где поросшее дно,
Плыть вверх или вниз для него все равно. (Морской конек).
8. Купол, как зонтик, прозрачный имеет,
Плыть, если надо, неплохо умеет,
Движется купол и плыть помогает, 
Щупальце, словно крапива, кусает. (Медуза).
9. Ей не страшен зверь любой – панцирь носит за спиной.
Триста лет живет без страха. Кто же это? (черепаха).
10. Важно фыркает в усы, чешет ластой спину.
Важен, грозен, толстокож господин усатый …(морж). 
11. В дальних северных морях, на арктических полях,
Я охочусь день-деньской, крики чаек надо мной;
Я ныряю целый день, а зовут меня…(тюлень).
